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D rahí bratia, drahí priatelia! 
Počas prvého polroka 2016 mi Hlavný Predstavený urobil 

darček, v jeho mene som vykonal Mimoriadnu Vizitáciu pro-
vincie Guwahati, na severovýchode Indie. Jeden z najkraj-
ších misijných príbehov, ktoré máme v Kongregácii! Onedl-
ho, v roku 2022 oslávime sto rokov od príchodu prvých synov 
Dona Bosca do tejto časti Indie. Stretol som tam najstaršieho 
z misionárov ad gentes: Dona Mária Porca, ktorý pochádza 
zo Sardínie (Taliansko) a je tiež indickým občanom. Mohol 
som s ním sláviť jeho 98. narodeniny a 77 rokov misijného 
života v Indii. Ako je tradíciou pri týchto oslavách, boli mu 

darované šály rôznych farieb. Bol som po jeho boku. Hneď ako dostal prvý, zavesil mi ho na krk a 
povedal mi: „zanes ho prosím ťa Panne Márii Pomocnici na Valdocco”. A tak musím urobiť, s veľ-
kou radosťou a hrdosťou. Aké pekné je nájsť misionára, ktorý sa v zrelosti svojich rokov stále 
úplne cíti synom Márie! To je to, čo potrebuje Don Bosco: misionárov zamilovaných do Panny Má-
rie! 

 
Don Guillermo Basañes SDB 

Radca pre misie 

 

Saleziánska  provincia z Guwahati a celá Saleziánska Kongregácia oplakávajú 
úmrtie  Dona Mária Porca, ktorý zomrel 23. júna 2016 v provinciálnom dome. 
„Zomrel pokojne, obkolesený spolubratmi”, oznámil provinciál Guwahati Don 
Thomas Vattathara. 
Pohreb sa slávil v piatok 24. júna v Konkatedrále sv. Jozefa v Guwahati. Don 
Porcu bol pochovaný na cintoríne Uzan Bazar. 
Najstarší misionár severovýchodu Indie sa narodil 21. mája 1918 v Cagliari v Ta-
liansku, ale prežil skoro celý svoj život, 75 rokov, v Indii. Bol jedným z tých 
„neútočných misionárov”, ktorí sa dokázali stať občanmi Indie v roku 1965, v 
momente, keď indická vláda vypovedala zahraničných misionárov zo štátu As-
sam. Don Porcu bol v tom čase direktorom “Don Bosco School” v Shillongu, na 
prestížnej výchovnej inštitúcii indického severovýchodu. 
Pionier vrchov Khasi a Garo štátu Meghalaya, ako aj nížiny Assamu a susediace-
ho kráľovstva Bhutánu, don Porcu bol neúnavným misionárom periférií v rôznych 
častiach regiónu, ktorý je známy ako „sedem sestier”. 
Don Porcu bol taktiež pionierom profesionálnej formácie v Assame a 30. mája 
tohto roku bol prítomný na inaugurácii nového rozsiahleho centra elektroniky, 
ktoré vzniklo pri Technickej škole Dona Bosca v Maligaone, ktorú založil v roku 
1968. 
Počas všetkých týchto rokov dielo ponúklo technickú výchovu a pracovné kom-
petencie vidieckej mládeži, chudobným a emarginovaným mladým a tým, ktorí opustili štúdia, či už pochá-
dzali z Assamu alebo zo susedných štátov. A len počas posledných troch rokov formovalo približne 3 000 
mladých, z ktorých 80% úspešne vstúpilo do sveta práce.  
[ANS, 24. júna 2016] 

 



Ľ udstvo veľmi potrebuje Evanjelium, zdroj radosti, nádeje a pokoja. 
Prioritou je poslanie evanjelizácie, pretože misijná činnosť je ešte aj 

dnes najväčšou výzvou pre Cirkev. „A ako veľmi by som chcel nájsť - aj 
pre vás - tie správne slová na povzbudenie horlivejšieho, radostnejšieho, 
štedrejšieho a odvážnejšieho obdobia evanjelizácie, naplneného hlbokou 
láskou a nákazlivým životom!” (Evangelii Gaudium, 261). 
Ohlasovanie Evanjelia je prvoradou a neustálou starostlivosťou Cirkvi, zá-
kladným záväzkom, najväčšou výzvou, zdrojom obnovy. Blahoslavený Pa-
vol VI. dodával: „a jej povolaním”. Vskutku, z evanjelizačného poslania, z 
jeho intenzity a účinnosti pochádza aj skutočná obnova Cirkvi, jej štruk-
túr, jej pastoračných aktivít. Bez nepokoja a evanjelizačnej túžby nie je 
možné rozvíjať dôveryhodnú a účinnú pastoráciu, v ktorej by sa spája-
lo ohlasovanie a ľudský rozvoj. “Misijná činnosť je vzorom pre každé úsi-
lie Cirkvi” (EG, 15). 
Vás sa týka náročná a privilegovaná úloha: váš pohľad a váš záujem sa roz-

širujú na rozsiahle a univerzálne horizonty ľudstva, na jeho geografické a najmä ľudské hranice ... Prosím vás, 
dávajte si pozor, aby ste nepodľahli pokušeniu stať sa neziskovou organizáciou, kanceláriou riadnej a mi-
moriadnej pomoci. Peniaze sú pomocou - to vieme! - no môžu sa stať aj skazou misie. Ak sa funkcionalizmus 
stáva centrom, alebo zaberá mnoho miesta, ako keby bol najdôležitejšou vecou, privedie vás ku skaze; preto-
že prvý spôsob ako zahubiť misie, je byť si istý “zdrojom”, teda Tým, ktorý hýbe misiami. Prosím vás, mnohý-
mi plánmi a programami nezabúdajte na Ježiša Krista v Misijnom diele, ktoré je jeho dielom. Cirkev, ktorá 
sa zredukuje na výkonný stranícky aparát je už mŕtvou, aj keby štruktúry a programy v prospech 
“samozaneprázdnených” klerikov a laikov mali trvať ešte stáročia.  
Nie je možná skutočná evanjelizácia, ak to nebude v posväcujúcom zdroji Ducha Svätého, ktorý je jediný 
schopný obnoviť, zatriasť, dať impulz Cirkvi, aby smelo vyšla zo seba, kvôli evanjelizovaniu všetkých národov 
(EG, n. 261). 
Panna Mária, hviezda Evanjelizácie, nech je stále zdrojom našej vášne pre Božie Kráľovstvo, aby radosť Evan-
jelia dosiahla končiny zeme a aby žiadna periféria neostala bez jej svetla. 
Všetkých vás žehnám s láskou. A prosím vás, nezabudnite sa za mňa modliť. 

 
 
[Extrakt z príhovoru Pápeža Františka k účastníkom Generálneho zhromaždenia Pápežských Misijných Diel 5. júna 
2016. Prinášame ho tu, pretože zdôrazňuje dôležité body, ktoré sa týkajú aj saleziánskej misijnej animácie.] 

 Saleziánsky Misijný Úmysel 

 

Obrovská školská a univerzitná populácia našich saleziánskych centier v Latinskej 
Amerike a Karibiku sú jedinečnou možnosťou uľahčujúcou stretnutie každého mla-
dého človeka s osobou vzkrieseného Pána Ježiša. Potrebujeme prosiť Ducha Sväté-
ho, aby pomáhal a osvietil naše komunity zasvätených, aby sme, ako animačné jad-
ro výchovno—pastoračnej služby, vedeli nachádzať a konsolidovať najvhodnejšie a 
najplodnejšie cesty a stratégie pre efektívne ohlasovanie Ježiša Krista naším mla-
dým v školách a univerzitách. 

 

 

ROBTE VEĽA PLÁNOV A PROGRAMOV, ALE NEZABÚDAJTE NA JEŽIŠA KRISTA! 

Svedectvo saleziánskej misionárskej svätosti 
Don Pierluigi Cameroni SDB,  Postulatore Generale per le Cause dei Santi 

 

Spomíname na Ctihodného Šimona Srugiho (1877-1943), saleziánskeho koadjútora, ktorý ma na 
svojom hrobe napísané: „Spoluobčan Krista, videl ho všade. Všetkým a vo všetkom sa daroval, aby 
ho napodobňoval, skromná a pokorná postava milosrdného samaritána”. V jeho zošite čítame: 
„Skutky rehoľníka, akékoľvek by boli malé a jednoduché, sú vzácne a príjemné Bohu, ak sú kona-
né tak, aby sa Mu páčili!”. 
A ešte: „Milovať Boha, neznamená dať mu čo najmenej nepríjemností, či už myšlienkami, slova-
mi, skutkami, ale veľmi milovať tohto môjho Boha, ktorý ma tak veľmi miloval”. 

Aby sa naše školy a univerzity v Latisnkej Amerike a Karibiku stávali stále 
viac základňami vyžarovania Evanjelia. 


